

丰台报



FENGTAI NEWS 京内准字:2002—L0082号

2021年10月29日 星期五 总第1004期 本期四版

中共丰台区委宣传部主办 丰台区融媒体中心出版

《北京市接诉即办工作条例》 市级宣讲团走进丰台

本报讯(通讯员 薛赫然 邹晖)10月22日下午,我区举办区委理论学习中心组学习(扩大)会暨《北京市接诉即办工作条例》巡回宣讲报告会。区委书记徐贱云,区委副书记、区长初军威,区政协主席刘宇,区委副书记范寅龙参加并学习。区委常委、宣传部部长韩新主持学习(扩大)会。

会上,范寅龙对《北京市接诉即办工作条例》全市宣贯工作进行了介绍,并对丰台区接诉即办工作提出了指导性意见。市人大常委会法制办法规处处长王庆翔,市委党校教授、法学教研部主任金国坤,石景山区八角街道党工

委书记、二级巡视员高春玲三位市级宣讲团成员分别从“讲立法、讲理论、讲实践”方面对《条例》进行了集中解读。会议强调,全区各单位要以此次宣讲为契机,进一步掀起学习宣传贯彻《条例》的热潮,始终坚持民有所呼、我有所应,结合党史学习教育“我为群众办实事”实践活动的深入开展,探索完善接诉即办工作体系和机制,努力提升为民服务的能力和水平,不断提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。

区四套班子领导、法检两长参加学习,区属各部门各单位党政主要领导,街镇党政班子成员在视频分会场参加学习。

进入状态 守土尽责 力量下沉

“红色力量”临时党委成为封闭小区居民群众的主心骨

本报讯(记者 赵智和 实习记者 唐琪)10月19日,丰台区新增京外关联输入本地确诊病例,全区迅速进入疫情防控紧急状态,看丹街道第一时间成立了“红色力量”临时党委,统筹街道干部、机关下沉干部、社区干部以及物业人员等多方力量,为封控区、管控区的居民提供生活保障服务,成为居民群众的主心骨。10月27日,天空湛蓝,秋日暖阳,当天是恒富中街3—4号院小区封闭的第九天,那里的情况如何呢?带你实地探访。

“红色力量”临时党委驰援封闭小区 “我们街道三分之二的力量都倾注在这这儿了!截至目前,已完成三轮核酸检测。”看丹街道的工作人员武桐告诉记者,从她的语气可以听出街道决战疫情的信心。在武桐的带领下,记者来到恒富中街3—4号院大门口,首先映入眼帘的是身穿防护服的工作人员,他们有的接收快递,有的推车送货,有条不紊,井然有序。最引人注目的大门旁蓝色的帐篷外挂着一面鲜红的党旗,党旗左上侧金色的党徽在阳光的照射下熠熠生辉。

为应对本次疫情,看丹街道成立了“红色力量”临时党委,统筹街道干部、机关下沉干部、社区干部以及物业人员等多方力量,共包区人力社保局、区住建委以及区民防局等多家单位人员所组成的下沉队伍。而这一顶顶挂着鲜红旗帜的蓝帐篷,正是“红色力量”临时党委的驻扎地。

看丹街道相关负责人介绍,“红色力量”临时党委的驰援,不仅提升了社区防疫战斗力,筑牢“红色屏障”,而且能够让群众在疫情防控一线看得见组织,有效解除了被隔离居民的焦虑和恐慌情绪。

培训快递小哥 提升派送效率 “我们也是摸着石头过河,最早的时候



▲工作人员展示致封控区和管控区居民的一封信。

原梓峰/摄

▲小区在大门外设置了快递外卖临时接收点。

原梓峰/摄

是我们自己先查一遍,再一件一件送。但是后期我们发现各个快递公司的快递员一般都是固定的人负责相应的固定区域,所以我们就对这些快递员进行了即时培训,以楼为单位告诉快递员怎么标注怎么修路,慢慢形成了一个比较固定的标准,现在应该说是比较准确了,我们的工作效率也大大提升。”看丹街道副主任赵文芝指着送快递的小哥说。

在恒富中街3—4号院门口,记者看到工作人员面前并排放着两张收货的桌子,桌上放着消毒液、测温计、手套、胶带和笔等物品,桌子后面一排手推车,手推车上分别写着3号院1号楼、2号楼、3号楼、4号院1号楼、2号楼、3号楼,靠西墙放着一排货架,用于货物临时存放的站点儿。

每天大约分拣派送2000至3000件快递 区下沉干部、社区工作者和志愿者

等,共计有350余名现场人员为封控区、管控区的居民提供生活保障服务。每个小区都设置了快递外卖临时接收点,并分区域、分流程成立了专门的服务小组,上楼上门为居民挨家挨户送菜、送快递、送外卖。“每天大约得收2000至3000件快递吧,我们小组之间有分工,一会儿的工夫就分拣派完了。”丰台区住建委的下沉干部刘剑华告诉记者。

“刚开始确实不方便,捋顺以后就好多了。”记者通过电话联系了家住恒富中街3号院3号楼的张景强先生,从10月19日起,张先生与爱人和孩子开始了居家隔离的生活。“第一天有人上门登记信息,安排了专人值守,还有工作人员来给我们打扫楼道、清运垃圾。前两天我家电卡没电了,向负责人汇报了一下情况,很快就有工作人员过来帮我充电卡。我家孩子的学校要收身份证,他们还帮我孩子送了趟身份

证。”张先生在电话采访中细数着他们一家隔离生活期间得到的帮助,语气中满是对工作人员的肯定。

“我们也一定会积极配合,希望疫情早日清零” 除尽可能在物质生活上确保居民日常生活需求,区街还通过在快递上夹信封、社区微信群发布封闭管控通知等方式畅通信息渠道,及时发布疫情相关信息,加强宣传,全面普及提升全街道防控意识。做好居民思想引导,消除恐慌情绪。

红旗下白色的“防护服”筑成一道坚固而温暖的“保护墙”,“逆行者”守望咫尺之间,隔离不隔爱。“他们穿着防护服住不住他们的模样,但看到党旗下忙碌的工作人员,就会莫名有一股踏实而振奋的感觉。我想借《丰台报》提供的这次机会,对这些工作人员道一声谢谢。我们一定会积极配合,希望疫情早日清零。”张景强对记者说。

买药买菜收快递 居家隔离人员获全方位贴心服务

本报讯(记者 李娜 实习记者 曹言湖)因为10月24日丰台区新增的一例新冠肺炎确诊病例在西罗园街道西罗园第一社区,西罗园街道在收到信息的第一时间就完成了对涉及疫情楼体的整体封控,加派保安和工作人员值守。从本月23日晚上11点开始,区、街下沉干部就来到社区,和社区工作者一起对小区内居民开启了连夜敲门模式,逐一通知小区居民进行核酸检测采样,并在10月24日完成了西罗园第一社区居民的第一轮核酸检测采样。

10月27日上午,记者在西罗园第一社区现场看到,确诊病例所在的23号楼及其相邻的22号楼和24号楼都用蓝色围挡围了起来,留有统一的进出口。入口处有几位身着防护服的工作人员专门服务,街道办事处主任贾晓方、社区卫生服务站站长于海洋等相关负责人都站在入口处随时待命。不断有身着防护服的街道干部进出封控区域,有的拎着蔬菜瓜果,有的拿着快递,有的拎着药品,来去匆匆却也

从容不迫。

在对西罗园第一社区疫情楼群共计21个单元门进行封闭管控后,西罗园街道及时调动机关、社区干部以及区委办局下沉干部、保安队伍组成管控服务小组共计80余人,轮流上岗,主动上门服务,了解隔离家庭的实际情况,预留手机号,承担了取快递、送快餐、代买药品食品等一系列服务,让居家隔离人员安心在家。

街道的管控工作也得到了大家的配合和感谢。“我这老毛病,每天都得按时吃药,之前还担心隔离期间会不会断药。给你们添麻烦了,太感谢了!”家住3单元的居家隔离居民陈大爷对工作人员连连道谢。原来,10月24日,党群工作办公室干部入户摸排情况,了解到3单元的陈大爷挂了27日友谊医院的号取药。考虑到居家隔离期间特殊群体的看病用药需求,西罗园街道疫情防控指挥部第一时间联系了西罗园卫生服务中心,协调调拨药物。经过和老人协商,决定由工作人员持老人的医保卡去社区卫生服

务中心代开药,27日机关干部将老人常用的6种药物及时送到了家门口。

在西罗园第一社区居委会,记者见到了社区工作人员于洋,从24日开始,他负责西罗园第一社区疫情防控的日常工作,从所有居民的核酸检测到隔离区居民的日常居家服务再到涉疫垃圾处理等等,事无巨细他都要管。就在记者采访间隙,于洋收到了23号楼楼群里的消息:正在居家隔离的居民刘先生需要工作人员帮忙开药。于洋立马穿上防护服,戴上口罩、手套、帽子等,前往23号楼去取刘先生的医保卡和现金,经消毒后放入密封袋,然后再交给另一位工作人员去社区卫生服务站开药,药品买回来后和证件一起交给于洋,然后于洋再把药品和证件一起送到刘先生家中。类似买药、买菜这样的居民服务,于洋和同事们都每天都要做很多次。24日至今于洋和同事们都住在社区居委会里,为的就是接收到居民的需求后能够第一时间解决。

在西罗园第一社区内的一处小广场上,小区其他几座单元楼的居民陆续在做第二轮核酸检测采样。工作人员告诉记者,为了方便居民,核酸检测点从早上6点半就开始工作了。记者看到,有的工作人员防护服上写着水务局、房管局等单位的名字,这些工作人员都是下沉一线的干部,居民排队在他们帮助下完成扫码登记身份信息流程后,再由医护人员采集咽拭子,整个核酸检测过程简便快捷。

西罗园街道办事处主任贾晓方介绍,根据市疾控中心的要求,对于封控区是所有人前五天一进行一次核酸检测,管控区是第一天、第四天、第七天、第十天、第十四天这样每隔三天进行一次核酸检测,但是为了疫情防控工作更扎实地进行,街道决定,不论是封控区还是管控区,每天都对居民进行一次核酸检测,不仅区域内的居民做,所有涉及进入该区域的工作人员和保障人员都需要每日进行检测,以便能够及时筛查出异常情况。

徐贱云、初军威调研检查疫情防控工作

本报讯 10月22日,区委书记徐贱云,区委副书记、区长初军威调研检查疫情防控工作。

在看丹街道创业者公寓、丰台五小科丰校区,检查小区封控管理、居民生活服务保障、校园封闭管理、风险人群排查等工作。在看丹街道阳光四季小区、新村街道怡海花园核酸检测点检查重点区域全员核酸检测工作开展情况,并慰问一线工作人员。

徐贱云强调,要加大对各类风险人员排查力度,强化宣传、优化流程、提高效率,做到应查尽查,不漏一人。要立即开展敲门行动,对市级大数据派单第一时间落位查控,用最快速度、最短时间将各类风险人员纳入管控。要突出抓好机关、学校、医院等重点场所防控工作,严格遵守疫情防控规定,做好中高风险地区旅居史报告、校园封闭管理、核酸检测、个人防护和健康监测等工作,确保万无一失。要切实抓好第二轮大规模核酸检测工作,进一步加强相关物资和设备储备,完善环节流程,做好秩序维护和服务保障。要加快重点人群第三针接种速度和老年群体疫苗接种工作,巩固疫苗接种成效。

初军威指出,要迅速、高效开展风险人员排查工作,以最快速度落位核查、隔离管控。要做好重点区域、学校等大规模核酸检测,完善检测点设置和人员设备储备,切实提高检测能力。要加大重点人群疫苗接种,推进第三针接种进度,提升接种率。

区领导李岚、田涛、张婕、高崇耀一同参加。

新发地市场开打新冠疫苗加强针



新发地市场商户有序进行加强针接种。

霍秋蕊/摄

本报讯(记者 霍秋蕊)记者从丰台区了解到,自10月25日起,丰台区开始为新发地市场8000多名商户和1000多名员工分批有序接种新冠疫苗加强针,与此同时,市场严格禁止中高风险地区人员、车辆进入,坚持测温扫码、定期核酸检测、加强日常消杀等防控措施不放松,更好地托稳首都市民的“菜篮子”“果盘子”。

10月26日下午,记者在疫苗接种现场看到,曾多次举办农产品推介会的新发地市场湖北厅3层已变身疫苗接种大厅,商户们正在排队接种疫苗,秩序井然。参加接种的人员需要经过健康扫码、询问、告知、登记、疫苗接种、留观等一系列程序后,方能完成整个接种过程。为了保证接种工作顺利、快速、高效开展,市场按照卫健部门的要求,对三层进行了重新布局,将现场分为等候区、登记区、接种区、留观区等几大区域。其中等候区除了隔离带外,还设置了黄色的1米线,确保参与接种的人员保持距离。新发地市场“葡萄大王”段红梅刚刚完成加强针的接种,她说:“4月份我完成了第二针接种,现在已过去六个月了,市场又第一时间组织我们接种了加强针,让我们商户感到很踏实、很安心。”

据了解,目前市场有1000多名员工、8000多名商户,预计疫苗加强针接种点位设置约2个月,市场将按部门、分区域组织员工、商户有序参与接种,确保符合条件的人员应接尽接。

丰台区花乡街道党工委委员、办事处副主任张廉正介绍,花乡街道按照要求,有序做好疫苗接种服务保障工作。在区相关部门配合下,在接种点安装了监控、冷柜等硬件设施,并确保工作人员及时到位。下一步,在做好市场员工、商户接种加强针的同时,街道还将积极动员组织市场周边餐饮、理发等门店人员和居民进行接种。

丰台区疾控中心主任任振江介绍,开展加强免疫,可快速提高抗体水平,有较好的保护效果,对于保护易感人群,有效遏制疫情传播具有重要意义。为进一步加固免疫屏障,做好加强免疫接种工作,提升疫情防控水平,丰台区新冠疫苗加强免疫接种工作于10月中旬全面启动,面向重点人群开始接种。目前,已开展11个加强针接种点位,并保留了2个第一针和第二针接种点位。11个加强针点位包括10个固定点位(丰台体育中心一层、丰台体育中心二层、王佐镇、玉泉营街道、南苑街道、长辛店街道、石榴庄街道、马家堡街道、新发地市场、龙潭飞羽羽毛球馆)和1个流动接种点位。此外,丰台区还将恢复部分街镇接种点位,配备移动接种车,快速提升接种能力,满足市民接种需求。

今日导读

汇聚 8500 万条具体数据
丰台区大数据汇聚平台助力政府数字化转型
[2版]

疫情防控坚持快严准
[4版]

责任编辑/赵智和 校对/方芳

“小红帽”和编外“快递员”坚守疫情防控的“最后一公里”

本报讯(记者 荣文静 徐伟)10月27日下午2点,在新村街道怡海花园社区五期路口设置的疫情防控点,应急帐篷上挂着鲜红旗帜,社区在现场拉起了多条警戒线。身穿防护服的工作人员正在将填写好居民房间号和电话号的快递、外卖、日常生活用品往配送专车上装。怡海集团党员曹鑫伟一边装车物品,一边告诉记者:“我们平均每天要配送2000件物品到封控区和管控区,差不多半个小时一趟,我希望能通过我们的服务满足社区居民的日常生活需求。”近日,这样的场景,不仅感动着社区的居民,也将疫情防控落实到了“最后一公里”。

10月19日突发疫情以来,怡海花园社区恒丰里11号楼被列为封控区,8至20号楼被列为管控区。面对艰巨的疫情防控任务,新村街道与樊家村派出所、怡海花园社区党委、怡海达丰物业、绿园超市、社区居委会、社区侨联积极沟通,形成了以党员为

主,志愿者助力、居民配合的强大的社区疫情防控矩阵。

“看到小红帽就像看到了家人,如果没有他们,我连家都回不去了。”家住怡海花园社区恒丰里18号楼的居民任先生说。任先生在10月25日10点下楼做第三次核酸检测时,发现忘记带钥匙,着急之际,找到了管控区内的“小红帽”。经过多方协调,通过“小红帽”公安、物业的共同努力,寻找了多家开锁公司,终于在11点把门打开了。

怡海花园社区党委书记姜琳娜介绍,“针对此次疫情,街道机关干部、社区干部、下沉干部、物业工作人员等专门组成了一支‘小红帽’服务队活跃在社区各个角落。”

核酸检测时,“小红帽”是引导员,按时保质完成封控区、管控区、强化防范区1.3万人三次核酸检测任务;居家隔离中,他们是服务员,及时回应居民各类诉求,提供生活保障、购药服务等;出现急事难事,他们是应急员,管控区内有紧急就医,家庭纠纷

等突发事件,他们第一时间响应解决,协调帮助4名突发疾病居民及时就诊,让居家隔离充满温度;面对居民疑问,他们是解答员,每天耐心回复居民的各类诉求,问题上百件,让管控区居民安心隔离。

作为怡海花园社区党委的补充力量,怡海集团和怡海达丰物业300多名员工全体冲在一线,为居民代送快递和外卖。怡海花园社区内的绿园超市每天供应300公斤蔬菜给社区居民,全面保障社区居民的生活需求。

怡海达丰物业党总支书记何新刚说:“怡海花园社区是一个大型居住区,为了更好地服务居民,达丰物业工作人员每天十几个小时为居民配送物资,作为编外的‘快递员’‘外卖员’,我们会全力确保每个环节服务到位。”

一位在怡海居住了二十多年的老业主说:“我的妹妹也住在怡海,她虽然住在封控区的管控区,没办法下楼,但是我们并

不担心生活保障,社区内有超市、餐饮等丰富的配套设施,都可以送货上门,物业在这方面做得真的很好。”

采访间隙,正好遇上在管控区的居民过生日,快递员将蛋糕送到隔离封控点后,清楚地地在包装上写下了居民的楼号、房间号及电话号码,以防蛋糕在运送途中被挤压到,何新刚特意叮嘱工作人员用电动自行车为居民送一趟。居民的理解和支持为防疫工作人员提供了动力,工作人员的细致周到也保障了居民能够安心隔离。

怡海集团党总支书记宋娟娟介绍,目前,怡海集团党总支4个党支部的24名在职党员、流动党员也全部投入到疫情防控中。怡海集团希望用暖心、爱心、贴心为防疫工作助力加油,协助街道、社区坚守好疫情防控的“最后一公里”。

着力增强脚力眼力脑力笔力